

Počítání velikosti subjektu



Při počítání velikosti subjektu se postupuje v souladu s doporučením komise 2003/361/ES o definici mikropodniků, malých a středních podniků.

Pro posouzení velikosti subjektu musí být naplněn zaměstnanecký nebo finanční ukazatel.

Kategorie podniku	Počet zaměstnanců: roční pracovní jednotka (RPJ)	Roční obrát	Bilanční suma roční rozvahy
Střední podnik	< 250	≤ 50 milionů EUR	≤ 43 milionů EUR
Malý podnik	< 50	≤ 10 milionů EUR	≤ 10 milionů EUR
Mikropodnik	< 10	≤ 2 miliony EUR	≤ 2 miliony EUR

Při posuzování naplnění finančních ukazatelů si daný podnik může vybrat takový ukazatel, který je pro něj výhodnější.

Příklad č.1: Podnik s 60 ročními pracovními jednotkami, ročním obrátem 9 milionů EUR a bilanční sumou roční rozvahy 9 milionů EUR:

- Podnik bude považován za střední, neboť přesáhl zaměstnanecký strop pro malé podniky.

Příklad č.2: Podnik s 49 ročními pracovními jednotkami, ročním obrátem 12 milionů EUR a bilanční sumou roční rozvahy 8 milionů EUR:

Podnik bude považován za malý. I přes překročení stropu pro roční obrát se může podnik posuzovat podle bilanční sumy roční rozvahy, jež do stropů pro malé podniky spadá.

Příklad č.3: Podnik s 8 zaměstnanci, ročním obrátem 30 milionů EUR a bilanční sumou roční rozvahy 15 milionů EUR:

Podnik bude považován za střední, protože oba finanční ukazatele přesahují hodnotu 10 milionů EUR.

Podrobnější příklady a informace o tom, co vše započítat do velikosti zkoumaného podniku (včetně partnerských a propojených podniků), lze nalézt v [Uživatelské příručce k definici malých a středních podniků](#).



Jak postupovat v mimořádném roce?

Příklad: Jsem společnost, která za rok 2019, 2020 a 2021 spadala zaměstnaneckými i finančními ukazateli do kategorie středního podniku. Za rok 2022 se však roční obrát a bilanční suma roční rozvahy dostaly na částku 55 milionů EUR. Budu považován za velký podnik?

Nikoliv, doporučení Komise počítá s výjimečnými roky. Pro rok 2023 se tedy budu stále považovat za střední podnik, neboť je potřeba, aby tyto stropy byly plněny alespoň 2 po sobě jdoucí roky.

V případě, že i z dat za rok 2023 bude vyplývat, že jsem velkým podnikem, pro rok 2024 budu považován za velký podnik.



Na koho dopadne nový zákon o kybernetické bezpečnosti?



Nový zákon o kybernetické bezpečnosti dopadá poskytovatele regulované služby.

Výčet regulovaných služeb a podmínek, jež musí jejich poskytovatel naplnit, je uveden v příloze vyhlásky o regulovaných službách.

V případě naplnění některé z podmínek bude poskytovatel regulované služby v režimu nižších či vyšších povinností. Pokud je současně naplněno více podmínek, směřujících k různým režimům povinností, uplatní se vyšší režim povinností.

Účinnost zákona se předpokládá nejdříve v první polovině roku 2025.

Nejpozději do 60 dní od naplnění některé z podmínek je nutné provést ohlášení regulované služby skrze Portál NÚKIB (webové rozhraní provozované NÚKIB).

Následně má organizace 1 rok na to, aby zavedla bezpečnostní opatření a začala hlásit incidenty.



Příklad naplnění podmínek významnosti poskytovatele regulované služby:

Regulovaná služba	
Služba	Podmínky významnosti poskytovatele regulované služby a jeho režim
18.1. Poskytování zdravotní péče	<p>Poskytovatel zdravotní péče³⁷ podle zákona o zdravotních službách je</p> <p>I. poskytovatel regulované služby v režimu vyšších povinností, v případě, že</p> <p>a) je velkým podnikem, [nebo]</p> <p>b) v předchozích 3 kalendářních letech disponoval průměrně alespoň 270 lůžky akutní péče,</p> <p>II. poskytovatel regulované služby v režimu nižších povinností v případě, že je středním podnikem.</p> <p>Organizační složka státu zřízená ústředním orgánem státní správy, již bylo uděleno oprávnění k poskytování zdravotní péče ve smyslu zákona o zdravotních službách³⁸, je poskytovatel regulované služby v režimu vyšších povinností.</p>



Schéma identifikace poskytovatele regulované služby:

